

见“码”就扫,小心手机中二维码病毒

晨报讯(记者 秦颖)如今用手机上微博聊微信已经成了很少年轻人的生活方式,最近“微”家族新增的成员“二维码”更是成为了不少“手机达人”的新宠。机主只要拿着手机对着二维码一扫,就能添加好友、查看商家优惠信息等,很方便。可最近一些人却在二维码中植入了病毒。17日,家住淇滨区的李先生发现,刷了次二维码后手机中了病毒。

李先生说,自己使用的是某款触摸屏的智能手机,自从知道扫描二维码可以很方便地获取信息后,他看到二维码就要忍不住扫一下。16日傍晚,在打开某网站后,李先生看到一条很感兴趣的信

息,上面还显示有二维码,李先生习惯性地拿出手机扫了下,手机上显示要安装一个插件,并表示安装该插件可以快捷获取信息。

“我点击确认后,才忽然想到以前从来没有提示安装插件这一步骤。当时,我觉得有些蹊跷,于是赶紧关手机,可手机出现了黑屏。”李先生说。随后,屏幕上的键盘也不管用了,然后手机就是重复不断地重启、关闭,直到手机没电。

李先生将手机送到一手机维修店检查后才得知自己的手机中毒了,来源就是那个被植入了病毒的二维码。

“小李的手机中毒后不断重启、关

闭,这样的情况还处理好。有的病毒中还植有扣费软件,一旦中毒机主损失会更大。”一名手机维修师傅告诉记者。前几天,一名市民的手机中了二维码病毒,手机里的50元话费被扣完不说,还欠下了十几元话费。他告诉记者,除了网络,还有一些人将植入病毒的二维码印在一些广告宣传单上,不知情的手机用户很容易上当。

“建议手机用户尽量不要随意扫描非正规网站发布的二维码,更不要见码就扫。”手机维修人员提醒手机用户。最好要在手机中安装杀毒软件,可防止手机中毒。

宠物死后多数主人选择土埋

市畜牧局:土埋时坑深应在两米以上

晨报见习记者 张艳

在大街小巷,到处都能看到拉着宠物散步的市民。宠物不仅给人们的生活带来了乐趣,也成为很多人的感情寄托。

如果有一天自己心爱的宠物死了,该怎么处理?日前,记者调查发现,由于没有专门的动物尸体处理机构,我市多数主人选择土埋的方式来安葬自己的宠物。

调查:宠物死后,大多主人选择土埋

多数人选择土埋的理由有两点:一、自己可以亲手处理,把宠物葬在小区的花园里,让宠物离自己近一点儿,心里也有个安慰;二、宠物尸体被土壤里的微生物分解后还能给花园里的树木、小草提供养料,也算为自然做了贡献。

12月12日10时,记者电话采访了市殡仪馆的工作人员,该工作人员说因为没有专业的动物尸体处理设备,殡仪馆目前不处理动物尸体。

环卫工人张师傅告诉记者,他们时常会在垃圾堆里发现小猫、小狗等动物的尸体。有些被装在塑料袋或纸盒中,有的甚至还穿着宠物衣服。另外,小区外的草丛里、草坪上也经常见到动物的尸体。

家住淇滨区人才公寓的陈女士养了两只宠物狗,她告诉记者:“我是第一次养狗。今年刚退休,以前工作忙顾不上养宠物,现在退休了,没事做,挺寂寞的,就养了它俩。现在和它俩在一起都快一年了,如果它俩死了,我会在小区花园里找个地方埋了,火化它们我也舍不得。”

宠物医院医生:火化是最彻底、最理想的无害化处理办法

根据我国《动物防疫法》规定,病死或死因不明的动物尸体不得随意处置,染疫、病死或死因不明的动物、动物产品等必须在当地指定地点进行无害化处理,可采用焚烧、深埋等方式。

市畜牧局动物检疫站的工作人员告诉记者,根据我国出台的《无害化处理规程》规定,对病死但不能确定死亡病因的动物,当地动物防疫监督机构应立即采样送县级以上动物防疫监督机构确诊。尸体要在动物防疫监督机构的监督下进行深埋、化制、焚烧等无害化处理。

对于家养宠物的尸体,市民可以自己进行土埋。但是要注意,坑的深度至少要在两米以上而且要在动物尸体上撒上生石灰消毒。

温馨宠物医院的温医生告诉记者,我市还没有专门的宠物尸体处理服务机构,宠物死后,主人可自己找个地方把它埋了,但如果宠物是病死的,就要先用宠物专用的消毒液给尸体消毒,再进行深埋。埋的时候要注意远离饮用水、河、泉等地方,为了避免污染,要至少相隔百米以上。温医生说,相对于土埋,火化是最彻底、最理想的无害化处理办法。

广场东步行街多处路面“破相”

晨报讯(记者 贾正威 文/图)“我晚上去广场东步行街一家理发店去理发,理完发出门没走几步,一辆轿车从我身旁快速驶过,轧上几块已经松动的石板,石板缝隙内的泥水溅了我一身。”12月16日晚上,家住淇滨区九州路某小区的王先生经过新世纪广场东步行街时遇到了这样一件倒霉事。

“我观察了一下,该条街的多处路面遭到破坏,铺设的石板很多已经松动,有的甚至被轧成了碎块儿,散落一地,给过往行人带来了不便。”王先生说,“希望相关部门尽快修复。”

17日上午,记者来到新世纪广场东步行街,发现确实如王先生所说,该条街多处路面石板被轧坏。一名正在清扫路面的环卫工人告诉记者,这几天雪化了之后,泥水渗入到石板缝隙中,机动车驶过这些石板时泥水就会喷溅出来,“我这几天身上被弄脏过好几次了。”这名环卫工人说,“其实都是一些不讲文明的人惹的祸。这条街本来是步行街,可两头的石隔离墩屡次被人挪开,步行街就跑起了机动车,经



被轧坏的路面。

碾轧,这种石板路不坏才怪。12日路面才刚整修好,还设置了石隔离墩,这才几天就又成这样了。”

随后,记者将这一情况反映给了淇滨

区市政管理处,该处维修科的工作人员表示已经知道了这个情况,“目前正在联系人员设备,这两天就会派人对该路段进行整修。”工作人员称。

自行车:我想有个“家”

部分小区只建了机动车停车位,而没有建自行车停车场
市规划局:新小区必须配建自行车停车场,旧小区应补建

晨报见习记者 祁凯燕

12月17日,家住淇滨区某小区的刘女士向记者反映,由于小区只规划了机动车停车位,没有自行车棚,很多住户的自行车只能停放在单元楼梯入口,影响居民进出。

小区内的自行车该停哪儿

当日上午,记者来到该小区,发现各单元门口都随意摆放着几辆自行车,影响通行。对此,住户也很无奈。“没办法,小区没有自行车棚,就只能放在门口,有的甚至放到了门里。”一名居民说。

“遇到下雨天更难办,车被雨淋了会生锈,时间长了就没法骑了。我家的电动自行车淋过雨后启动不了,修也修不好,只能再买一辆。”另外一名住户说。住户们找物业反映了多次,可自行车棚的问题也没有得到解决。

记者调查:淇滨区部分小区未规划自行车停车场

小区建设之初就没有考虑非机动车停放的问题吗?该小区门卫表示,小区的确没有自行车棚,也不清楚以后是否会建,目前只能靠住户自行解决。

记者走访了淇滨区多个居民小区,发现淇滨区北部小区基本建有自行车棚,南部刚建成不久的小区则多数没有配建。

记者就此致电市规划局咨询,一工作人员表示,以前没有具体文件明确规

定小区必须配建自行车棚。“今年9月,国家发改委、住建部、财政部联合下发文件,要求新建小区必须配建永久性自行车停车场,并以地面停车为主。旧小区、平房地区要通过建设公共停车场,解决居民自行车停车问题。”该工作人员说,“此文件下发后,新建小区如不配建自行车棚,就不能通过规划部门审批。以前建设的小区未配建自行车棚的应该补建。”